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Розвиток вітчизняної агросфери стає чинником соціальної 

стабільності в країні, оскільки саме її продукти справедливо 

займають у системі харчування населення України переважаюче 

місце. Разом з тим, досі не подолано кризові явища через постійне 

зростання конкуренції, спостерігається недовикористання 

виробничих потужностей. Така ситуація негативно позначилася 

на результатах діяльності аграрних підприємств і на рівні 

використання їх ресурсів. Загальновідомо, що за останні роки 

зросла фінансова нестійкість підприємств через відсутність 

інновацій, ефективних технологій управління ресурсами і 

забезпечення управління їх використанням, а також 

недосконалість механізму управління. Об’єктивно, що це веде до 

прийняття помилкових управлінських рішень з боку топ-

менеджменту і неможливості адекватно реагувати на мінливі 

ринкові умови. Цю проблему можна вирішити, якщо мати 

інструмент раціоналізації управління ресурсами, в якості якого 

може виступати методичний підхід до оцінки ефективності їх 

комплексного використання і економічний механізм 

раціоналізації управління ними. Це особливо важливо при роботі 

аграрного підприємства в умовах загострення конкуренції, яка 

диктує жорсткі умови поведінки бізнес-структурам та вимагає 

перебудови операційних процесів в інтересах виробників і 

споживачів. Необхідність вдосконалення механізму управління 

ресурсами агроформувань особливо зростає в умовах 

висококонкурентного і динамічного мінливого ринкового 

середовища. 

Однією з найважливіших ланок системи управління 

підприємством виступає управління фінансовими ресурсами, 

адже саме вони виступають найголовнішим стимулом здійснення 



господарської діяльності підприємством, а також забезпечують 

всім необхідним виробничу, наукову, маркетингову діяльність, 

сприяючи не тільки їх ефективному функціонуванню, але й 

всього підприємства в цілому [1, с. 196]. 

Виробнича та фінансова діяльність суб’єктів 

господарювання починається із формування фінансових 

ресурсів. Для забезпечення безперервної виробничо-

господарської діяльності у кожного підприємства має бути 

достатній обсяг фінансових ресурсів, а їхня структура має 

сприяти досягненню планового рівня прибутковості, зміцненню 

фінансової стійкості, забезпечувати відповідний рівень 

платоспроможності та зростанню ринкової вартості загалом. 

На сучасному етапі, в зв’язку з гострим дефіцитом 

фінансових ресурсів, скороченням бюджетного фінансування, 

незначною здатністю підприємств до самофінансування, 

зниженням частки банківських кредитів у джерелах 

фінансування сільськогосподарських підприємств проблема 

вишукування інвестиційних ресурсів та формування джерел 

фінансування виходить на перший план, тому що їх наявність є 

визначальним фактором економічного зростання [2, с. 23]. 

Політика формування фінансових ресурсів представляє 

собою частину загальної фінансової стратегії підприємства, яка 

полягає у забезпеченні необхідного рівня самофінансування його 

виробничого розвитку. Аналізуючи ринкові та структурні 

перетворення в промисловості України, виникає необхідність 

розробки цілісної системи принципів управління фінансовими 

ресурсами підприємства, орієнтованої на нові умови 

функціонування, а саме: забезпечення конкурентних переваг як 

основної мети розвитку підприємства; оцінювання ресурсного 

потенціалу підприємства як сукупності трудових, матеріальних 

та фінансових ресурсів, що забезпечують можливість реалізації 

його цілей; одноманітність техніко-економічних механізмів 

розподілу ресурсів на усіх рівнях технологічної структури; 

зіставлення фінансового потенціалу з цільовими стратегічними 

орієнтирами і прийнятним рівнем ризику для забезпечення 

фінансової безпеки підприємства; системність управління 

фінансовими ресурсами і ризиками [3, с. 127]. 



Таким чином, у сучасних умовах господарювання значна 

частина підприємств зазнає необхідності підвищення 

ефективності та раціоналізації процесів управління фінансовими 

ресурсами. В залежності від поставлених цілей розвитку 

діяльності підприємств будуть змінюватись і напрями 

використання фінансових ресурсів.  

Серед можливих проблемних завдань, які можна вирішити 

за допомогою ефективного використання фінансових ресурсів є 

створення конкурентоспроможної бази підприємства; 

забезпечення лідерства серед конкурентів; уникнення 

банкрутства; зростання обсягів виробництва та реалізації 

продукції; покращення показників прибутковості та збільшення 

ринкової вартості підприємства. У наслідку чого, 

результативність використання фінансових ресурсів сприятиме 

загальному покращенню умов господарювання на ринку та 

підвищенню позитивних очікувань з боку працівників і 

споживачів, які своїми діями у подальшому будуть підтримувати 

ініціативи керівництва щодо вдосконалення управлінської 

політики. 
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